Contrôle 2 : COMPILATION // 2010-2011

Barème : 8 + 6 + 6  // Durée : 1H30’

1. Soit la grammaire G suivante avec les productions numérotées:

1
P  (  
L 

2
L  (  
L ";" I
3
L  (   
I 

4
I   (
"i" " :="  "e"  
5
I   (  
"TQ" "e"  L "FTQ"
Donner les différents états de l’analyseur et les actions entreprises pour chaque élément LR(1) générés par l’algorithme suivant :

(y désigne un terminal ou un non terminal ;  et  des chaines de terminaux et/ou non terminaux de longueur ≥ 0)
Algorithme :

Étendre la grammaire par une pseudo production NT (  P # (production n° 0) 

Créer l’état  0 avec le kernel  NT = . P / #  

Tant qu’il y a de nouveaux états) {


s = prochain état non visité;


calculer la fermeture de  s;


pour (tous les éléments de s) {



selon le type de l’élément {




cas : X = S . # :

Générer accepté; 




cas : X =  . y  / T :
Créer le nouvel état s1 = Goto(s, y)







Générer décaler y, s1; 




cas : X =  . / T :
Générer réduire t , (X = a); pour tout t dans T




Sinon:


Générer erreur; 



}


}

}

2. La grammaire G peut se mettre sous la forme
P (  I { ";"  I }*
I  (  "i"  ":="  "e"  | "TQ"  "e"  P  "FTQ" 

 Soit la phrase suivante du langage engendré par G :

I  := e  ; TQ  e  TQ  e  i  := e ; TQ  e  i  := e FTQ  FTQ  ;   I  :=  e  FTQ
a) Donner les quadruplets générés. En déduire l’analyseur  syntaxico-sémantique écrit sous forme descente récursive.

b) Donner le programme généré en langage MSIL. En déduire l’analyseur syntaxico-sémantique sous forme descente récursive.
Rappel 1
Soit S l'axiome d'une grammaire G et soit S' l'axiome de la grammaire augmentée G' (étendue  par la règle additionnelle S' := S)

X dans (Vn U Vt)  avec Vn : vocabulaire non terminal et Vt : vocabulaire terminal
A, B dans Vn

, ,   dans (Vn U Vt)*

Elément LR(1) :

Construire l'ensemble C = Fermeture de  [S'  .S /#]

Répéter

Pour chaque ensemble  d'éléments I dans C et chaque symbole X tel que GOTO(I,X) n'est pas vide et n'existe pas dans C

Ajouter l’état GOTO(I, X) à C

Jusqu'à ce qu’aucun ensemble ne peut être ajouté

Fermeture(I) :


Répéter

Pour 
Chaque élément [A  .B /a] dans I,




Chaque production B   in G',



Chaque terminal b dans First(a) tel que [B  .  /b] n'est pas dans I,





Ajouter  [B  .  /b] à I


Jusqu'à ce qu’aucun élément ne peut être ajouté à I


Retourner(I) 

Goto(I, X)


Soit J l'ensemble des éléments [A  X. /a] tels que [A  .X /a] dans I


Retourner Fermeture(J)

Rappel 2
Quadruplé relatif au branchement conditionnel : ‘si Exp aller à Et1 sinon aller à Et2 fsi’

(‘Br’, B, C , D )

B : Exp 

C : Et1 (pointeur dans table des quadruplés: TABQUAD)

D : Et2 (pointeur  dans TABQUAD)

Quadruplé relatif au branchement inconditionnel :  ‘Aller à Et1’

(‘B’, B, C , D )

B : Et1 (pointeur dans TABQUAD)

C et D non utilisés

Quadruplé relatif à l’affectation 

(‘Aff’, B, C , D ) : affecter l’expression B à D ; C non utilisé

Rappel 3
Rappel de quelques instructions de la machine CLR

ldloc.s
b 


( push(locals[b]);

ldloc.n  avec (n = 0..3) 

( push(locals[n]);

stloc.s
b  


( locals[b] = pop();

stloc.n  avec (n = 0..3)  

( locals[n] = pop();
ldc.i4
i  


( push(i);

br
i 


(  pc = pc + i

b<cond>
i 

(  (<cond> = eq | ge |gt|le|lt| ne.un)





    y = pop(); x = pop();





    if (x cond  y) pc = pc + i;

